



Митрополит Белгородский и Старооскольский **ИОАНН** (Попов)

История возрождения Белгородской и Старооскольской епархии тесно связана с именем митрополита Иоанна (Попова) - её основателя, устроителя и начальника, выдающегося пастыря, богослова и миссионера. Многогранная деятельность Владыки не ограничивается пределами лишь Белгородской области. Его любят и почитают в Курске, знают в Москве и в Санкт-Петербурге, уважают на Украине и в Белоруссии. С именем Владыки справедливо связывают время наивысшего расцвета в современных условиях миссии Русской Православной Церкви, священнослужители которой проповедуют сегодня Слово Божие в Индонезии, Таиланде, на Тайване и во многих других точках земного шара. Колоссальные труды, понесенные Владыкой за годы священства и особенно за 20 лет архипастырства, настолько многогранны, что выходят за рамки обычного исследования. Поэтому сейчас хочется сказать не об этом, но о тех, теперь уже далёких, временах, когда все только начиналось...

Церковно-общественная жизнь в России за прошедшие 20 лет развивалась в чрезвычайных и, можно сказать, экстремальных условиях. Порою это было так стремительно, и каждый год был насыщен столь многими, часто очень драматичными, событиями, что, без преувеличения, был соизмерим с десятилетиями.

Любое время, отпущенное человеку на земле, - это время Божие. А воля Творца проявляется в том, как мы воспользуемся данным временем, сообразуясь со своей,

человеческой, свободой и волей. И в преддверии двадцатилетнего юбилея архипастырского служения Владыки эти слова будут напоминанием людям об истинных духовных ценностях человеческой жизни на примере высокого служения одной выдающейся личности. Поэтому сегодня и хочется вспомнить, как всё начиналось.



Архиепископ Курский и Белгородский
ЮВЕНАЛИЙ (Тарасов)
(1984-2004 гг.)

В декабре 1984 года в нашей стране уже заканчивалась эпоха генсеков. В Курско-Белгородскую епархию прибыл тогда из сибирской ссылки архиепископ Ювеналий (Тарасов). Вскоре мне представился случай познакомиться с его иподиаконом - молодым, 24-летним человеком - Сергеем Леонидовичем. Интеллигентный и деликатный, он сразу произвел впечатление тем, что имел уже и высшее светское и духовное образование. Позади была учеба в университете и в семинарии. А он продолжал учиться в Санкт-Петербургской духовной академии. В ее стенах, да и не только там, ходили слухи о его дворянском происхождении. Сам он впоследствии об этом рассказывать не любил, но как-то обмолвился, что в Сибири их род оказался в результате большевистских репрессий. Но самым главным являлось то, что он был историком по образованию: окончил историко-филологический факультет. На этой волне мы быстро сошлись, и мне, в то время 36-летнему священнику, очень импонировало, что молодой человек так легко оперирует историческими знаниями: датами, именами, событиями и, особенно, трудами моего любимца - замечательного историка, академика Е. В. Тарле.

Четверть века на страже добра и света

Автор: Протоиерей Леонид Константинов
02.04.2013 00:00

